
 
 

Ata da 5ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 10 de abril de 2023. 
 
Aos dez (10) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal de Barra do 
Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 
Bairro Boa Esperança, a sua 5ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 
minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de 
Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da 
seguinte Ata: Ata da 4ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, realizada aos 27 de março de 2023. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 
Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes 
Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 85 da Secretaria de Administração 
encaminhando resposta ao Ofício n. 020 de autoria dos Vereadores Elizabete e Elcio, 02 - Ofício n. 97 da 
Secretaria de Administração encaminhando Projeto de Lei n. 15 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, 
para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 03 - Ofício n. 98 da Secretaria de Administração encaminhando Projeto de Lei n. 16 que 
“Dispõe sobre alteração da Lei Municipal n. 770/2021 e dá outras providências”, 04 - Ofício n. 99 da 
Secretaria de Administração encaminhando Projeto de Lei n. 17 que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 
convênio com o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria da Segurança Pública e do Departamento 
Estadual de Trânsito, delegando o exercício da competência de trânsito atribuídas ao Município pela Lei 
9.503, de 23 de setembro de 1997, e dá outras providências”, 05 - Ofício n. 101 da Secretaria de 
Administração encaminhando resposta ao Ofício n. 002 de autoria dos Vereadores Elizabete, Elcio, Adilson 
e Fátima, 06 - Ofício n. 102 da Secretaria de Administração encaminhando resposta ao Ofício n. 57 de 
autoria dos Vereadores Elizabete e Elcio, 07 - Ofício n. 103 da Secretaria de Administração encaminhando 
resposta ao Ofício n. 57 de autoria da Vereadora Nádia, 08 - Ofício n. 104 da Secretaria de Administração 
encaminhando resposta ao Ofício n. 044 de autoria da Vereadora Elizabete, 09 - Ofício n. 106 e 107 da 
Secretaria de Administração encaminhando nova redação do Projeto de Lei n. 11 de 13 de março de 2023. 
Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias do Expediente. II - Do 
Legislativo Municipal: 01 – Projeto de Lei n. 18 de 05 de abril de 2023 que “Altera o anexo II, VI e VIII da Lei 
Municipal n. 670 de 11 de setembro de 2019 e dá outras providencias”, 02 - Indicação n. 028 de autoria dos 
Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando a tomada de 
providências no sentido de que seja realizada com a máxima urgência os serviços de manutenção do acesso 
à Escola Estadual Prefeito Mario Coradin, no Bairro Rio Vermelho, solicitando ainda que seja realizado os 
serviços de canalização do córrego localizado no mesmo acesso supracitado, pois quando chove o córrego 
transborda e dificulta o acesso dos alunos à área escolar, 03 - Indicação n. 029 de autoria dos Vereadores 
Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que seja determinado ao Setor 
competente, que providencie com a máxima urgência uma notificação ou documento similar, destinado à 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo – SABESP, para que proceda o recolhimento 
de entulhos deixados no calçamento da Avenida 21 de março, nas proximidades da Escola Luiz Darly Gomes 
de Araújo, tendo em vista que o mesmo está bloqueando parte da calçada, 04 - Indicação n. 030 de autoria 
dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que seja 
determinado ao Setor competente, que providencie com a máxima urgência uma notificação ou documento 
similar, destinado ao proprietário do terreno localizado na Rua Gonçalo Bueno da Cruz, no Bairro Esperança, 
tendo em vista que o terreno está em completo abandono, com grande acúmulo de mato e sujeira. A 
Presidente da Sessão solicitou a Secretaria Legislativa da Casa que encaminhe cópia das indicações de 
autoria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder Executivo, para conhecimento e 
providências cabíveis. Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias do 
Expediente. III – De Terceiros:  01 – Da Câmara Municipal da Estância Turística de Tupã – encaminhando 
Indicação n. 104/23 que busca junto às autoridades competentes a realização de estudos visando a 
regionalização da Central de Regulação de Vagas – CROSS, 02 – Requerimento de Reenquadramento 
salarial – dos funcionários públicos do setor de Raio-x, solicitando equiparação na referência salarial, 03 – 
Convite da Câmara Municipal de Itariri para a Sessão Solene em comemoração ao 74º aniversário de 
emancipação político-administrativa do Município de Itariri a se realizar dia 22 de abril de 2023. Nada mais 



 
 

havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do 
Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 13 de 
13 de março de 2023, que “Concede reajuste do Piso Salarial Nacional aos profissionais do Magistério da 
educação básica pública municipal para o ano de 2023 e dá outras providências ”, 02 - Projeto de Lei n. 14 
que “Dá Denominação de Creche Municipal Professora Ignez dos Santos Reis à Creche do Bairro Boa 
Esperança. ” A Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da Ordem do Dia: Projeto 
de Lei n. 13. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis se colocando favorável à aprovação do Projeto, 
disse que torce para que o Governo Federal também faça o mesmo pelo pessoal da enfermagem. Em 
seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira dizendo que como nos anos anteriores o 
Governo Federal vem concedendo o reajuste à classe. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a 
Presidente da Sessão colocou o Projeto em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Dando 
continuidade a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da Ordem do Dia: Projeto 
de Lei n. 14. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis que procedeu a leitura do Projeto e sus 
respectivas justificativas, pediu o apoio dos nobres colegas para aprovação do Projeto de sua autoria e falou 
da importância da Sra. Ignez para a educação do Município. Foi aberto o uso da palavra ao Sr. Miguel, 
agradecendo pela homenagem de autoria do Vereador Elcio e pelo apoio dos nobres vereadores para sua 
aprovação, falou sobre a trajetória da Sra. Ignez como boa mãe, professora e cidadã. Em seguida a palavra 
foi aberta ao Sr. Revelino falando sobre a trajetória da homenageada em nosso Município na área da 
educação, parabenizou o autor da propositura e falou da importância da Senhora Ignez na sua vida 
acadêmica e profissional e do orgulho que tem de poder tê-la como sua professora. Como mais ninguém 
quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Projeto em votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou 
aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo 
Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da Tribuna. Fez uso da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis 
prestando suas condolências à família do Sr. Juquica pelo falecimento de sua esposa, falou sobre os salários 
do quadro de funcionários do Município em vista de Municípios próximos e também sobre o trabalho que é 
realizado pelo engenheiro do Município de Iporanga, disse que não querem perseguir ninguém, mas sim 
cobra a qualidade dos serviços prestados, disse que vão cobrar o responsável pelas datas de vencimento 
das obras tendo em vista as multas que o atraso vai gerar, Voltou a falar sobre a necessidade da Empresa 
contratar mais funcionários para tentar finalizar as obras que estão em andamento, relatou que nosso 
Município tem muitas Emendas paradas e o próximo ano é eleitoral e daí se começa a trabalhar para mostrar 
serviço sendo que as Emendas já estão aqui, disse que o que vier dos seus Deputados vai cobrar e disse 
que os demais também deveriam o fazer. Agradeceu aos nobres pela aprovação do nome da Creche que 
também irá funcionar como Pré-escola, disse que já tem outra preocupação que é com o aumento no número 
de funcionários e o impacto que vai gerar na folha, falou sobre o Projeto n.11 que faz a reestruturação do 
quadro de funcionários da Prefeitura, que ainda pensa que o Projeto deveria ser dividido em três, pois faz 
alterações em diversas áreas, deixou claro que não estão segurando nada mas que estão fazendo as 
alterações necessárias e que não podem votar às pressas, falou sobre o TAC assinado pelo Executivo e 
que devem estudar muito bem a situação, o que já está sendo feito por esta Casa de Leis. Falou ainda sobre 
a sua viagem à Assembleia Legislativa para falar sobre alguns Projeto que estão parados e para tratar do 
período integral também, disse que deseja que isso seja tratado junto ao Estado para o melhor dos alunos 
e professores, que como parte do Conselho tem lutado em favor de melhorias mesmo não agradando todo 
mundo, relatou os diversos casos de ataques nas escolas e que devem tomar uma providência para 
melhorar a segurança as escolas. Voltou a falar do Projeto n.11 disse que vão se reunir novamente para 
sanar algumas dúvidas e solicitar as alterações necessárias. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora 
Elizabete de Oliveira falando sobre o Projeto n.11, relatando que já solicitaram das Comissões que se 
reúnam para realizar a análise da nova redação, falou sobre o aumento de todas as referências e do vale 
alimentação, agradeceu ao Prefeito pelo encaminhamento do Projeto e disse que em breve será realizada 
a votação da propositura, disse que sabe que não podem votar as coisas com pressa para ter problemas 
futuramente. Agradeceu ao Deputado Alexandre Leite pelo recurso encaminhado para a compra de um rolo 
compressor e citou a necessidade de uma contrapartida por parte da Prefeitura, disse que toda a chuva que 
ocorreu recentemente danificou muito as estradas e que os nobres colegas estão sendo muito cobrados 
pelos Munícipes, mas que as chuvas não dão trégua e as manutenções ficam prejudicadas, que os 
maquinários não param e que já se reuniram para falar sobre isso e sobre outros assuntos também, como 
a lotérica que ainda não abriu por falta de uma vistoria por parte da Caixa, falou sobre o Programa Frente 
de trabalho, sobre o transporte público e da Liminar que determinou prazo para colocar mais linhas em 
funcionamento. Ressaltou que a Mesa diretora está dialogando junto aos demais Vereadores e ao Prefeito 
para fazer as coisas da melhor maneira possível, mas que em breve colocará em votação o Projeto de 



 
 

reestruturação. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando 
sobre o Projeto n.11, citando que na primeira redação apenas uma parte dos funcionários seria beneficiada 
e após algumas discussões conseguiram com que o aumento fosse para todos, que foram diversas 
conversas e reuniões junto ao Executivo, desde os valores do aumento no salário base até a troca de 
referências de alguns cargos. Solicitou da Diretoria e da Presidência da Casa que fosse intermediado uma 
agenda junto à Secretaria de Meio Ambiente e ao Batalhão da Policia Ambiental para falar a respeito das 
fiscalizações ambientais que estão acorrendo, citando os casos em que as plantações de pupunha que já 
estão prontas estão sendo embargadas e multadas. Falou sobre o Projeto das nascentes e citou a visita 
dele junto ao Prefeito e ao Secretário João Barroca na Secretaria de Meio Ambiente para viabilizar o Projeto 
e quem sabe conseguir a doação de palanques, arame e tudo que for necessário para realizar as cercas 
nas nascentes e cabeceiras de água, seria um ganho para todos pois a água é fundamental, citou ainda o 
Projeto da Jussara que nasceu em Barra do Turvo e será expandido para todo o Estado de São Paulo. 
Informou que esteve na Reunião RDS Barreiros e relatou que na oportunidade foram muito cobrados com 
relação à estrada que dá acesso ao Bairro Córrego do Bugio, falou sobre o grupo que se reuniu para fazer 
uma ponte e disse que o Executivo também se comprometeu a entrar com parte para executar a obra, 
parabenizou a todos os envolvidos e disse que agora precisam da Estrada. Sobre as regularizações 
fundiárias disse que está para sair a terceira remessa de títulos e que no Bairro Barreiros já está sendo dado 
início aos trabalhos, finalizou dizendo que estão trabalhando para fazer o melhor por nossa Cidade. Como 
mais ninguém quis fazer uso da apalavra a Presidente Sessão convocou aos Senhores Vereadores e 
Senhora Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 24 de abril do corrente, no horário 
regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 30 minutos. E para constar, 
eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada. 

 
                                                        

 
                                                      
Aprovada em 24/04/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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